

Russian  
federation  
Rift to development

Check against delivery

**Выступление представителя Российской Федерации  
в ходе 24-й сессии Консультативного комитета СПЧ  
при обсуждении проблематики принятия юридически обязывающего  
документа о праве на развитие**

Женева, 17 февраля 2020 г.

Господин Председатель,

Развитие является важным условием обеспечения прав человека. Необходимо помнить и о том, что без достаточного уровня развития невозможно полное пользование политическими, гражданскими, экономическими, социальными и культурными правами человека.

Государства несут основную ответственность за создание условий для эффективного осуществления права на развитие. Международное сотрудничество в этой области должно строиться на принципах уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела государств, учитывать право государств на свой собственный путь развития.

Убеждены, что процесс разработки будущего юридически обязывающего документа должен носить исключительно межгосударственный характер, основанный на принципах сотрудничества, открытости и максимально широкого консенсуса.

В контексте представленного проекта доклада Комитета, полагаем необходимым удалить из текста положения о важности разработки юридически обязывающего документа о праве на развитие гражданского населения на оккупированных территориях (п.63).

Благодарю за внимание.